

#### 无视白宫命令

# 美亚利桑那州继续堆集装箱阻移民



这是10月9日在美国纽约市兰德尔岛拍摄的建设中的移民救援中心。 新华社记者王迎 摄

新华社北京10月25日电美国亚利桑那州州长道格·杜西24日下令继续沿该州境内美墨边境线堆放货运集装箱作为"边境墙",以阻挡非法越境者。此举等于公然违抗联邦政府先前要求他撤掉现有集装箱的命令。

按照杜西命令,亚利桑那州政府开始沿该州科奇斯县境内的美墨边境线堆放双层集装箱,以填补"边境墙"的漏洞。

在移民政策上,共和党人杜西与 民主党人约瑟夫·拜登主政的联邦政 府多有龃龉。杜西8月说,他等不及 联邦政府修建边境墙,决定自行在州 内尤马地区境内的美墨边境线上堆 放100多个两两叠放的集装箱作为边 境墙。

两周前,美国灌溉局通知亚利桑那州政府,要求移除堆放在尤马的集装箱,称其用地属于联邦土地,堆放集装箱行为并未获得授权,因

而讳反联邦法律。

杜西拒绝执行通知要求,并于21 日向联邦法院提起诉讼,要求法院准 许他保留尤马的集装箱,并提及在美 国林业局下辖土地上堆放新一批集 装箱的计划。

美联社报道,按计划,新堆放的 集装箱将覆盖大约16公里边境 线。杜西说,这项工程一共需要 2700多个集装箱。

修建边境墙以阻挡非法越境者的做法是共和党人唐纳德·特朗普任总统期间提出并推进实施的,在共和党保守派阵营中有不少拥趸。随着11月国会中期选举临近,杜西等边境州的共和党籍州长加大对拜登政府移民政策的攻击力度,指责拜登在遏制美墨边境非法越境方面无所作为,甚至安排包机、包车将非法越境人员送进民主党人主政的城市。

(沈敏)

#### 美国密苏里州一高中发生枪击案

新华社芝加哥 10月24日电(记者徐静)美国密苏里州圣路易斯市一所高中24日上午发生一起枪击事件,造成一名学生和一名教师死亡,7人受伤,枪手被击毙。

据美国媒体报道,该校一名16 岁女生当场死亡,一名61岁女教师 被送到医院后不治身亡,另有7名 学生在事件中受伤。 现年19岁的枪手奥兰多·哈里斯被警方击毙,他去年刚从该校毕业。警方从其身上找到十余个弹匣。枪手行凶动机仍在调查中。

今年5月,一名18岁枪手闯人 得克萨斯州尤瓦尔迪市罗布小学, 杀害19名学生和两名教师,酿成美 国10年来致死人数最多的校园枪 击事件。

# 飞利浦计划在全球裁员4000人

新华社北京10月25日电荷 兰企业飞利浦公司24日宣布,由于 供应链问题和呼吸设备召回事件 影响等因素,该公司将在全球范围 内裁员4000人,以改善业绩。

飞利浦当天公布第三季度业绩报告,显示争亏损13亿欧元。而去年同期,飞利浦净利润接近30亿欧元。

飞利浦本月新上任的首席执行官罗伊·雅各布斯说:"我们面临多重挑战,今年第三季度的业绩说明了这一点。"

飞利浦说,业绩下滑的原因包括供应链问题、通胀压力、新冠疫情因素,以及呼吸设备召回影响。为了改善业绩,公司决定减少运营

开支和简化组织结构,措施包括在全球范围内削减4000个岗位。

目前,飞利浦在全球大约100 个国家和地区拥有近8万名员工。 裁员后,预计每年将为公司节约3 亿欧元的开支。

飞利浦去年宣布召回部分呼吸设备,原因是设备中的泡沫部件可能有害健康。随后,飞利浦市值大幅下跌,公司更换新掌门。这家企业今年8月底再次宣布召回部分呼吸设备,原因是这些设备中的一个塑料部件在某些情况下可能释放有害化学物。按照飞利浦的说法,两次召回事件没有关联。

(安晓萌)

# 比利时举行南瓜船接力赛

新华社北京10月25日电比利时北部一个小村庄日前举行南瓜船接力赛,吸引数百人参赛,比赛用船由巨型南瓜挖空制成。

据路透社网站24日报道,这场别开生面的比赛是比利时北部城市卡斯特莱的一项传统年度赛事,因新冠疫情暂停两年后,23日在当地利赫塔尔特村再度举办。今年共有65支队伍报名参赛,每支参赛队伍最多4名队员,轮流在一个池塘中用船桨划动南瓜船。

比赛当天,不少参赛选手精心 打扮,扮成海盗、修女和各种动植物。本地选手乔纳斯·韦尔布鲁根 说,操控南瓜船并不容易,一桨划下去,南瓜船不见得前进,却反而 开始打转。今年比赛中,因为南瓜 船吃水太深,一些选手落水。

当地出产的巨型南瓜基本都在400公斤以上。当地南瓜协会主席保罗·博南介绍,当地人希望这些南瓜除了拿来熬汤,还能有别的用途,因而决定举办南瓜船接力赛,首届比赛于2008年举行。博南说,挑选大小合适的南瓜也不容易,因为许多南瓜个头太大,有的重达1000公斤左右,挖空后在水里也浮不起来。

(袁原)

#### 冬季来临

#### 世卫组织称防疫"未到放松时"

新华社北京 10月25日电世界卫生组织官员24日强调,随着冬季临近,欧洲的新冠病例和流感病例正在增加,人们必须保持警惕。世卫组织呼吁更多人接种疫苗。

世卫组织欧洲区域办事处主 任汉斯·克卢格当天在一场线上新 闻发布会上说:"现在还不是放松 的时候。"

世卫组织欧洲区域覆盖53个国家,包括俄罗斯和部分中亚国家。克卢格说,从今年秋天开始,欧洲区域再次成为新冠疫情"震中",新增新冠确诊病例数在全球总数中占比接近60%。同一时期,这一区域的季节性流感病例数正在增至峰值。

世卫组织强调,最新一波新冠疫情中,死亡病例和需要重症监护

的住院病例数增加速度低于以往 几波疫情,这同新冠疫苗接种普及 相关联。

"接种疫苗仍然是我们抵御流感和新冠病毒最有效的工具之一。"克卢格说。他鼓励适宜人群尽快接种流感疫苗和新冠疫苗加强针。

10月24日是世界脊髓灰质炎日。法新社报道,这种疾病在西方国家本已基本被消灭,但世卫组织提醒,近年来,由于新冠疫情影响基础疫苗接种服务等因素,一些地区的脊髓灰质炎疫苗接种率下降,美、英等国近期出现零散病例。而截至2021年底,欧洲区域只有25国达到脊髓灰质炎疫苗接种率95%的目标。

(胡若愚)

# 一入澳邮轮暴发新冠疫情

约两干游客在船上隔离

新华社北京10月25日电一艘出现约百名新冠阳性病例的邮轮24日停靠澳大利亚西部海岸,大约2000人可能要在船上滞留数日。

据澳大利亚珀斯实时新闻网 24日报道,"珊瑚公主"号邮轮当天 上午停靠西澳大利亚州布鲁姆 市。船上已有多达100人确诊感染 新冠病毒,大约2000名乘客可能要 在船上隔离5天。

"珊瑚公主"号运营方美国公主邮轮公司一名发言人说:"乘客病例增加,正按照规定对这一情况作有效管理。"

西澳州政府本月1日起允许 载客量超过350人的大型邮轮驶 入当地水域,"珊瑚公主"号是首 艘进入的邮轮。按照规定,邮轮 运营方需在邮轮进港前12至24 小时将船上疫情数据上报西澳州 卫生部门。

西澳州卫生部门证实"珊瑚公主"号暴发疫情,但没有说明确诊 病例数量。

"珊瑚公主"号至多可搭载 2390名乘客和900名船员,本月11 日从悉尼起航,原计划驶经多地 后,于11月返回悉尼。

自2020年以来,澳大利亚政府密切关注进人本国水域的邮轮。美国公主邮轮公司旗下另一艘邮轮"红宝石公主"号2020年3月停靠悉尼,全体乘客获准下船,其中数百人后续在澳大利亚多地确诊感染新冠病毒。

(陈丹)